



前5月我国实际使用外资4810亿元

同比增长35.4%,较2019年同期增长30.3%

习近平对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示

要求全面排查各类安全隐患 切实保障人民群众生命和财产安全 维护社会大局稳定 为建党百年营造良好氛围

李克强就救援工作作出批示

新华社北京6月13日电 6月13日6时40分许,湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前,事故已造成12人死亡,37人重伤,另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,湖北十堰市燃气爆炸事

故造成重大人员伤亡,教训深刻!要全力抢救伤员,做好伤亡人员亲属安抚等善后工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强调,近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件,各地区和有关部门要举一反三、压实责任,增强政治敏锐性,全面排查各类安全隐患,防范重大突发事件发生,切实保障人民群众生命和财产安全,维护社会大局

稳定,为建党百年营造良好氛围。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力以赴组织抢险救援和救治受伤人员,尽最大努力减少伤亡,认真查明事故原因,依法依规严肃问责。近期安全事故仍呈多发势头,国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查,坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赶赴当地指导做好事故紧急医学救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

传承红色基因 立德铸魂育人

——我省高校用好自身红色资源开展党史学习教育综述

本报记者 关艳玲 葛红霞



历史是最好的教科书,党史是最好的营养剂。我省高校把党史学习教育同立德树人根本任务紧密结合,立足高校实际,守正创新,用好用足用活高校自身红色资源,讲好红色故事,用党的奋斗历程和光荣传统鼓舞斗志、明确方向,在传承红色基因中立德铸魂育人,引导师生自觉学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,确保党史学习教育取得实效。

回顾历史 赓续红色血脉

无论走得多远,都不能忘记来时的路。我省各高校通过全面梳理红色校史故事,将学校爱国主义光荣传统、红色校史资源有机融入党史学习教育,将校史中的红色资源转化为育人资源。

“东北大学一直有着悠久的爱国主义思想,带着科技报国的使命……”日前,东北大学在网上讲好“经典铸魂”红色音乐系列微党

校史红色校史故事,迈出辽宁高校讲述红色校史故事的第一步。随后,中国刑事警察学院接过“接力棒”,继续讲述红色校史。

截至目前,省委教育工委、省教育厅已组织100所高校参加“百年路上的我们”高校红色校史故事融媒体展示活动,深入挖掘全省高校红色校史故事,并通过图片、文字、音视频等形式,在各高校新媒体平台接力发布,全网总访问量已超过2000万人次,掀起党史学习教育热潮。

沈阳音乐学院把鲁艺红色历史作为党史学习教育的鲜活教材,举办新时代鲁艺联谊晚会,积极讲好“经典铸魂”红色音乐系列微党

课、主题音乐党课,创拍《再唱山歌给党听》MV……丰富多彩的活动,展现了新时代鲁艺传人发扬红色传统的精神风貌,用艺术语言赓续红色血脉。

鲁迅美术学院雕塑系党支部开展“百年历史英雄人物”肖像雕塑比赛,深入挖掘红色故事,学习党史、学习英雄人物事迹,将党史学习教育与专业相融合,以专业为依托,调动学生的创作热情,用刻刀雕出英雄本色,向英雄人物致敬。

用好用足红色资源,我省高校还结合自身实际,调动师生积极性,创排文艺作品,展示中国共产党百年辉煌成就。(下转第二版)

丰富旅游产品供给 感受传统文化魅力 端午假期各地文化旅游市场持续升温

本报讯 端午小长假第二天,我省各地天气晴好,假日文化旅游市场持续升温,活动精彩纷呈,安全平稳有序。为进一步激活文旅市场消费潜力,各地各景区景点在做好常态化疫情防控的前提下,结合自身实际,围绕端午传统文化,积极开发展特色鲜明的线上线下节庆活动,在营造浓厚节日氛围的同时,不断丰富旅游产品供给,促进文化旅游消费提质升级。

汉服礼仪队、亲子龙舟赛、汉服植物研学、雅乐古筝表演……大连市各景区景点纷纷推出民俗体验特色活动,掀起文旅市场体验经济热潮。6月13日,在大连发现王国主

题公园,一支由数十名演员组成的古风礼仪队为游客带来精彩的开园演出,演员身着汉服表演插旗礼,开启端午“国风”之旅的序幕;“亲子龙舟竞渡”活动深受家长和小朋友的喜爱,报名参赛的亲子家庭经过赛前培训后,划动龙舟激烈角逐。与此同时,草地音乐节、复古市集、山野露营等新兴业态文旅项目也深受市民和游客的青睐。大连三寰牧场推出“营地生活季·端午”特别策划,露营装备展、夏粮计划等活动给游客带来了别样体验,活动将持续到8月末。

端午假期,鞍山市千山景区举办千山顶蛋大赛、折纸船寄心愿等

活动。6月13日,记者在现场看到,顶蛋大赛趣味十足,顶水杯跳长绳等游戏项目吸引众多游客参与。而在折纸船寄心愿活动中,游客在折成的小船上写下心愿,放入云潭湖中,祈愿美好生活,感受节日乐趣。鞍山动物园推出的端午活动同样有趣,游客在观看国宝大熊猫与千余只小动物互动、畅玩闪亮乐园的同时,还可以在园区参与跳房子、投球、钓粽子等打卡互动游戏,完成全场闯关集满4个印章,即可免费获得端午大礼包一个。

水上趣味运动会、烟花秀、电音派对……6月13日,抚顺热高巴厘岛水世界内人潮涌动,一项项别具

特色的文化主题活动吸引众多游客前来戏水过端午。“天气越来越热,和家人一起来到水上乐园,不仅可以感受戏水乐趣,还能参加景区推出的各种节日活动,感觉这个假期过得特别开心。”抚顺市民王文友对记者说。端午小长假,抚顺市各旅游景区纷纷推出游乐性、趣味性、参与性和体验性较强的旅游文化活动。顺城区绿美嘉采摘季、高爾山登山节、锡伯族玫瑰园游园会、莲山村芍药园赏花游园、清原满族自治县南天门景区开业典礼及龙舟赛、筐子沟景区“浓情端午 欢乐筐子沟”等丰富多彩的文旅活动,受到广大游客的青睐。(下转第二版)

农旅融合 助振兴

近年来,丹东市积极建设生态宜居的美丽乡村,大力发展生态休闲观光农业和乡村旅游,为游客提供观光、休闲、教育、娱乐等多种服务,助力乡村振兴。图为6月11日无人机拍摄的被誉为“北方香格里拉”的宽甸满族自治县振江镇绿江村,这里清澈的江水和盛开的油菜花吸引了大量游客。

视觉中国供图



今年我省已下达直达资金超千亿元
惠企万余户,受益群众超千万人次

本报讯 记者唐佳丽报道 今年,中央财政延续特殊转移支付机制,截至5月中旬,已安排至辽宁1067.82亿元直达资金。“我们建立了‘一竿子插到底’的管理机制。”6月11日,省财政厅相关负责人介绍,“目前,全省已下达直达资金1052.05亿元,下达进度全国靠前。”

为应对新冠肺炎疫情冲击,去年,国务院创新实施新增财政资金直达机制,改变了逐级打捆划款的做法,将中央财政资金直拨至市县基层财政,为稳住经济基本盘提供了重要支撑。财政资金直达机制这一临时性应急性举措,从今年起上升为常态化机制。

为用好直达资金,我省针对直达资金的特点,建立了资金直达、资金调拨、资金支付、资金监管一体化管理机制。按照精准直达、有效使用、严格监管要求,省财政厅坚持资金和监管同步直达原则,强化日常监测、月分析、月报告,对资金分配、拨付、使用等情况全覆盖、全链条监管。

着眼直达资金需要“快速精准落地”的特点,省财政厅按财政部调拨中央直达资金的范围和进度等情况,对省以下直达资金在第一时间进行单独调拨,并及时函告各市调拨资金情况。截至目前,全省共计支出资金436.81亿元,支出进度为44.6%。

今年,中央财政将县级财力保障机制等27项常规性转移支付纳入直达资金范围,直达资金涵盖层面更广,从我省看,直达资金总量同比去年增加了600.82亿元。从直达资金调拨的方向看,目前,我省已经下达的资金中,直接用于养老、基本医疗、义务教育、基本住房等基本民生方面共计921.5亿元,用于就业、支持落实就业优先政策的资金为20.8亿元。此外,用于学生补助经费14.1亿元,资助困难学生、品学兼优学生79.5万人次。

据介绍,截至目前,我省直达资金共惠及企业超1万户,受益群众超1000万人次。这些资金的及时下达,有效发挥了改善民生的兜底作用,增强了人民群众获得感、幸福感,同时也保证了疫情防控方面的资金需求,为企业复工复产提供了坚实的保障。

直达机制已成为常态化机制,我省对直达资金的使用监管也常抓不懈。省、市、县三级财政部门均安排专人依托直达资金监控系统,紧盯重点事项,开展线上监督和线下重点监管。针对线上监控及各地反馈相关情况和问题线索,有针对性地开展“靶向”监督核查,并联合省政府督查室、财政部辽宁监管局等单位对市县直达资金管理使用情况开展督查,形成监管合力。

辽宁营口探索破解留人难题—— 人才共享有大产出

经济日报记者 孙潜影 温济聪

中央媒体
看辽宁

是数字经济迸发的新业态,给人才共享提供了大舞台。营口灵活嫁接外部智力资源,我发展你分红,善用人财发展新经济”。

“‘云’上就业哪需场地?我们引入的神州信华、方胜灵工等,都是现代服务众包平台等互联网新经济项目,以‘云会员’方式链接了全国16.7万自由职业者,线上兼职创业很符合年轻人的口味。”产业园运营总监王颖表示,线下看产业园已经很了不起,125个项目带动5000多名年轻人直接就业,实际上产业园的最大魅力和想象空间都在线上。家和户口都在成都的王颖戏说自己是“心”在曹营“身”在汉,营口有事做,就把心安放在此。和王颖一样的“人才候鸟”,还有园区博士后工作站的一批外地外籍人才,兼职、流动、灵活,正是他们最相中营口的地方。

对营口乃至东北而言,如何解开“留不住人一发展困难一更留不住人”的死扣?拼薪酬比待遇,营口与一线城市差距明显,一味打感情牌效果也有限。多次到产业园调研的营口市委书记李强感慨,思路一转天地宽,“人分畛域,才智却无边界,特别

产业园负责人李巍认为,共享人才的最大好处是,近乎“零用地”,却有“大产出”。北京人力资源服务行业协会创始人张宇泉为辽宁营口“不求所有但求所用”的人才共享模式大力点赞。

营口市站前区离辽河入海口不远,一幢曾被弃置的一层楼就是营口市人力资源服务产业园起步时的全部家当。“1年多过去,打破地域边界的‘智慧互联’思维,使这里产生了创新‘核聚变’:66.7亿元营业收入,3.67亿元利税。”产业园负责人李巍认为,共享人才的最大好处是,近乎“零用地”,却有“大产出”。

对营口乃至东北而言,如何解开“留不住人一发展困难一更留不住人”的死扣?拼薪酬比待遇,营口与一线城市差距明显,一味打感情牌效果也有限。多次到产业园调研的营口市委书记李强感慨,思路一转天地宽,“人分畛域,才智却无边界,特别

我省9个项目 新入选国家级非遗名录

本报讯 记者王笑梅报道 近日,国务院公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录和扩展项目名录,在总计325个项目中,我省9个项目榜上有名。

此次我省入选的9个项目,分别为传统体育、游艺与杂技类项目少北拳(锦州市)、沈阳北市摔跤,传统技艺类项目桓仁盘炕技艺(本溪市),传统戏剧类项目锦州皮影戏,传统舞蹈类项目辽西太平鼓(葫芦岛市),传统美术类项目锦州锡雕,传统音乐类项目蒙古勒津马头琴音乐(阜新市),民俗类项目辽西朱碌科黄河阵(朝阳市)、天成观庙会(朝阳市)。

少北拳初创于明末清初,具有高度的健身自卫技能、技巧、技法、技艺,至今已经历八代传人。“武术加跤”是沈阳北市摔跤的独门绝技,目前在全省各地已建立了22家传承基地。盘炕技艺是指火炕系统的制作方法,桓仁满族自治县境内现存最早的火炕遗址年代为战国至西汉初期。锦州皮影戏可追溯到清光绪初年,有五代传人。辽西太平鼓是辽西地区流传的一种女子民间舞蹈,至今

据了解,截至目前,我省共有76个项目进入国家级非物质文化遗产代表性项目名录,包括民间文学类6项,传统音乐类9项,传统舞蹈类10项,传统戏剧类10项,曲艺类12项,传统体育、游艺与杂技类2项,传统美术类14项,传统技艺类4项,传统医药类2项,民俗类8项。